

洛神

三大关键词
解读不一样的洛佩斯

驾到

特别
关注

3比1，上港波

澜不惊地拿下新赛季中超联赛首场胜利。梅开二度，新9号洛佩斯用最短的时间让所有上港球迷记住了自己，相比进球更亮眼的，还有他在场上的积极态度，仅用一场比赛，上港似乎就发掘出了新的火力点。从全北到上港，洛佩斯对新梦想的冲击，才刚刚开始。

本版撰稿 首席记者 刘闻超 发自苏州

孤独

半年没比赛，已经憋坏了

今年年初加盟上港队后，洛佩斯直到球队出征前才正式在球迷面前亮相。对巴西人来说，官宣时间早晚必须听由俱乐部安排，可真正让他迫不及待的，还是比赛迟迟未能到来。

“从球员的角度上来说，我感觉自己已经适应了新球队的一切，不过正式比赛和日常训练总会有不同，所以我会做好准备，等比赛开始后尽可能快地去适应节奏。”出发之前接受采访时，洛佩斯这样说道。尽快适应节奏，为了做到这一点，洛

佩斯成为了队中的健身房常客，虽然是一名巴西球员，但他的职业生涯当中，从未忽视过力量训练，与天津泰达一战中打入的第二球在完成射门前，就得益于其出众的身体平衡和控制能力。

第79分钟，佩雷拉用李圣龙换下洛佩斯，当时球队已经3比1领先，场面上也完全控制住了节奏，大势已定的情况下，这次换人显然是出于保护性质，毕竟包括洛佩斯在内，不少球员在这样的天气条件下，体能消耗不小。洛佩斯说，自己可以不惜体力地去比赛，从首战情况来看，他的确也是这么做的，无论是前场的穿插扯动，还是捕捉二点球的积

极态度，都让人看到他对比赛的融入程度。客观而言，洛佩斯的首粒进球，就是对其整场比赛勤勉的回报。

“在球队赢球的情况下，我自己也收获了本赛季的第一粒进球，这肯定是很好的结果，这只是第一场比赛，后面还要继续努力。”洛佩斯说。对他而言，这一切只是刚刚开始，过去几个月，洛佩斯过得有些“孤独”，除了日常训练之外，由于家人尚未能够前来上海，大多数时间里他都是独自度过，也正因此，洛佩斯更加渴望比赛的到来。“半年没比赛了，肯定也憋坏了，一上来能有这样的表现，也都是训练中的成果。”一位球队人士称赞道。

串联

“巴西武磊”？特点不一

时隔一年，上港队又迎来了9号球衣的主人，令人高兴的是，洛佩斯在首场就展现出即插即用的属性。在球迷眼中，同样具备速度优势的洛佩斯，很容易让人想到武磊，但不可否认的是，从技术特点而言，两者之间还是有一定区别。

与泰达一战中，洛佩斯的位置比较灵动，无论是中路还是左边路，都能看到他的身影，这其实也是他在效力全北时期比较习惯的打法。上赛季亚冠淘汰赛面对上港时，洛佩斯就有过多次在左侧肋部依靠个人能力寻求突破射门的尝试，当时同样制造了不小威胁。如果单单将洛佩斯与武磊相比，两人在位置上和比赛风格上，其实还是有比较明

显的不同。

在接连拥有孔卡、奥斯卡等中场实力派外援加盟之后，武磊更多时候会利用自己后排插上速度，以及门前抢点的特点为上港打开胜利之门。相比从前，需要武磊持球组织进攻的次数相对较少，球队更加仰仗他的终结能力。至于洛佩斯，从其加盟之后，不少队友就指出过这位新人的实用性。“脚下有技术，也有合理性。”颜骏凌说。

从首场比赛来看，洛佩斯的冲刺速度可能不像武磊那么突出，但其在球场还能贡献必要的持球游走和传球能力，这一点与其他几名外援恰好形成互补。与泰达一战的第二粒进球源于艾哈与洛佩斯两人的点对点连线，

如此简洁有效的破门搏得场边上海替补席一阵叫好。

洛佩斯的爆发，可能会直接刺激到球队前场尤其是外援层面的良性竞争。以状态来选择首发的话，佩雷拉或许要动一番脑筋，阿瑙托维奇目前尚未恢复到百分之百，但谁都无法否认，他的出场能够为球队带来另一种战术选择，而洛佩斯的特点又令他可以在不同外援队友身边寻求配合，这种情况下，未来留给佩雷拉的“烦恼”可能会不少。“我已经完全融入了球队，我们在一起训练很久了，非常感谢有这样的机会一起完成了这样一场正式比赛，希望之后我和队友之间能够有更好的配合。”洛佩斯说。

谦逊

说完“谢谢”还会鞠躬

洛佩斯在队友们眼中有着“动静”两面，他既能像普通巴西人那样蹦蹦跳跳，也能安静地与自己独处。

“刚开始的时候有些腼腆，不过后来慢慢熟悉之后，他就会主动来和我们开玩笑。”如今，上港队友们正在越来越多地感受到洛佩斯带来的快乐时刻，在大家看来，若非他现在还没掌握几句汉语，不然平时可能会更加欢乐。来到上港队后，胡尔克与奥斯卡给了洛佩斯许多帮助，一年之前还是对手，现在变成了队友，洛佩斯自己也很高兴能与两个巴西老乡共事，而且看起来，他对于来到中超这件事非常认真，一如他对俱乐部相关人士说的那样：“我来到这里，是踢球的，别的事情不会影响到我。”这一点，从俱乐部为其安排的见面会中就能看出。

洛佩斯加盟上港的时间其实是今年年初，不过与买提江、于睿不同的是，通过体检后的他，并没有马上被俱乐部官宣，这主要是由于当时整个国内正处于疫情影响较为严重的时期，思考过后，上港方面同洛佩斯取得了沟通，对此，这位上港新9号予以了充分理解，直到7月20日全队出发去苏州前，洛佩斯才在上港球迷们面前正式亮相。在此之前，他已经在对阵包括国足在内的多场热身赛中取得了进球。

球场上的洛佩斯对胜利充满渴望，球场之下，他的活泼中又不失几分内敛。上港队友们经常容易被他充满喜感的笑声逗乐，不过在一些正式场合，洛佩斯总能展现自己谦逊礼貌的一面，据一些队友回忆，当洛佩斯对别

人说“谢谢”的时候，还会习惯性地鞠躬，这不由让人看到这个巴西人的另一面。这位上港的新9号有能力亦不失态度，这无疑为首轮获胜之余，球队最大的好消息。



洛佩斯用首秀两球的表现宣誓他的冠军梦

或成“节能”引援教科书

洛佩斯在首轮的精彩发挥，让外界无不感叹，上港这次真是“挖”到了宝。考虑到中超“开源节流”的大背景，未来像洛佩斯这样的外援，或许会成为各支球队在寻找外援时的一种参照对象。

身为今年冬季转会窗口期间的中超标王，洛佩斯的身价据报道仅为546万欧元，他是自2012赛季以来，中超冬季窗口价格最低的标王球员。过往几年间，这一数字几乎都在4000万欧元以上，上港引进洛佩斯，契合了中超限制外援身价的相关精神。与此同时，本着“用熟不用生”的原则，上港选择从同为亚洲联赛的K联赛引进洛佩斯，也不失为聪明之举。从联赛属性而言，K联赛对比欧洲或巴西联赛而言，与中超更有相似之处。此外，洛佩斯在代表全北出战期间，也曾与上港有过交手，实力得到了球队、尤其是教练组认可。几番因素叠加，上港选择引进洛佩斯，而他在球队的年薪，也在300万欧元以下。

从转会费和年薪数字来看，洛佩斯来到中超，至少其个人收入方面是没有损失的，而他也很快为上港的投

入带来了回报。联赛首轮对阵泰达，洛佩斯梅开二度，并且展现出良好的身体素质，这一幕也不由让人想起一年前，他的全北队友金信煜来到申花时的场景。同样的即插即用，同样被认为是“性价比颇高”，这对全北搭档来了中超，一样好使。

中超联赛本着挤掉泡沫的初衷，对国内球员年薪、外援身价等作出了一定限制，从长远来看，这无疑是符合足球规律的一条必经之路。而事实上，中国足协在这点上也没有采取完全一刀切的方式，仅就外援层面来看，从他国联赛来到中超的外援，依然会有一定溢价，只不过相比从前，如今更加理性。在洛佩斯之前，中超也曾有过从K联赛挖人挖到宝的经历，比如河南建业的伊沃，在加盟建业前，他并非效力如全北这样的豪门球队，却依然能够在中超打出自己的一片天。联想到中超曾经一度流行过的“韩国亚外”之风，中超要想彻底告别过去“人傻钱多”的形象，还需要大家一起努力才行。当然，与此同时引起的另一种讨论就是，中超各队何时能够建立起自己职业的球探系统？